

智慧近邻 打造“指尖上的社区”

思明观察

晨报记者 林爱玲

刚刚过去的“五一”假期,家住鼓浪屿龙头社区的王阿姨迎来了一帮前来旅游的亲友。和以前亲自当“地陪”不同,王阿姨这次用上了一个“神器”——只要点开微信上的“智慧近邻”平台,界面立刻跳转到她所在的龙头社区。在首页的“社区新鲜事”,社区在上面发布了“云游万国建筑”小应用。“只要扫描二维码,鼓浪屿老建筑的点位概况、图片都出来了,还有中英双语的‘语音导览’呢!用过的亲朋好友都说这个‘云上导游’比我这个‘地陪’更专业。”王阿姨说。

王阿姨的亲身经历只是思明区不断推进“智慧近邻”平台在基层治理全场景应用的一个生动缩



思明“智慧近邻”平台成为游客“云上导游”。记者 陈理杰 摄

影。2022年以来,思明区不断探索新时代基层治理的全场景应用,全面提升近邻党建引领社区治理效能。依托“智慧思明”体系,在全区98个社区启动“智慧近邻”平台,开

通“我的线上社区”“社区新鲜事”“居民线上办事”“党群阵地预约”“志愿服务报名”“捐赠与共享”等多项智慧型社区功能,实现“网格图上线、网格员在线、网格事连

线”,以构筑“就近服务、就近参与、多元共治”的社会治理共同体为目标,有效破解当前“组织碎片化、人际陌生化、社交网络化”等基层治理问题。截至目前,“智慧近邻”已

发布志愿服务岗位800个,提供居民服务事项775个,吸引了7028名党员、热心居民加入社区人才库。

全力打造“指尖上的社区”,用智慧为基层治理赋能。党的二十大报告中提到“完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台,健全城乡社区治理体系”。基层治理是国家治理的基石,是实现国家治理体系和治理能力现代化的基础工程。作为利长远之计和固根本之策,抓好基层治理意义重大。

为提高社会治理智能化水平,着力构建共建共治共享的新发展格局,推进“智慧+”基层治理和服务是大势所趋。尝试创新形式载体,丰富方法手段,满足线上线下同步议事、内容共享、调解多维等需求,从而深入推进数字化基层社会治理。思明区推广“智慧近邻”平台的运用,实现智慧赋能社会治理,方便人民群众办事,变治理为“智理”,打造智慧赋能基层治理的“思明样本”。

20余场红十字活动邀您参与

晨报讯(记者 张玲玲)5月8日是第76个“世界红十字日”。近日,厦门市红十字会举办了以“生命教育,救在身边”为主题的2023年“红十字博爱周”活动。

据悉,市红十字会与六个区红十字会形成联动,共在全市开展活动20余场次,包括健康知识问答、应急救援急救知识培训、健康义诊、文艺汇演、爱心义

卖、红十字救护员持证培训等,内容丰富,精彩纷呈,多领域、全方位宣传红十字精神。市民可积极参与有奖竞答,既能学到防灾减灾及急救知识技能,还能获得实用的宣传品。

此外,厦门市红十字青少年生命教育馆(思明馆)也将于10日正式启用。厦门市红十字会还深入集美大学、厦门理工学院、厦

门医学院等高校,组织开展无偿献血、捐献造血干细胞专题知识讲座,1000余人通过宣传动员采集血样,成为造血干细胞捐献志愿者。

据介绍,“红十字博爱周”活动旨在展现红十字文化,讲述生命救护故事,倡导尊重生命、珍爱生命、保护生命,让更多的人理解关心支持红十字事业。

高校文化艺术盛宴开启

晨报讯(记者 宗琴 通讯员 陈艳)5月6日,第三届集美学村文化艺术节开幕式在厦门医学院举行,一场高校文化艺术盛宴开启。

今年是陈嘉庚先生创办集美学校110周年,也是“集美学村”命名100周年。依托百年学村,15所高等院校及科研院所、近20万名高校师生的人文家底,本届艺术节以“活力新集

美·学村更青春”为主题,开展两场文化论坛、17个文艺比赛、17场展演活动和开、闭幕式,将从5月上旬持续至10月。

同时,为惠及更多群众,本次艺术节将艺术成果向市民群众倾斜,搭建“云端艺术节”平台,最大限度激发艺术节全人群服务的新动能;通过线下和线上双轮驱动,打造不落幕的“云端艺术节”。

健康文明铭于心
低碳环保践于行

公益广告

设计/陈燕华

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)